
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA – 01/07/2020 1 

Local: *Reunião realizada virtualmente através da plataforma Skype devido à pandemia COVID-19 2 

Data: 01/07/2020 3 

Horário: 14h 4 

 5 

CONSELHEIROS PRESENTES: 6 

Fernando Jordani Feliti – Secretaria Municipal de Meio Ambiente 7 

Givanilso Pereira Serraglio – Secretaria Municipal de Mobilidade e Desenvolvimento Urbano 8 

Masatochi Yahiro – Associação Comercial e Empresarial de Cajamar 9 

Carlos Renato Gonçalves Silva – Condomínio Forest Ville 10 

Rosangela Manfrini – Associação de proprietários de lotes do Capital Ville I 11 

Manoel Canabal - Associação de proprietários de lotes do Capital Ville I 12 

Rita Mabarak – Associação de proprietários de lotes do Capital Ville II 13 

 14 

PAUTA DE DISCUSSÃO: 15 

1. Aprovação das Deliberações COMDEMA 01, 02 e 03 de 2020; 16 

2. Discussão e propostas de ação sobre os empreendimentos de grande porte; 17 

3. Reconhecimento do Parque Natural Municipal de Cajamar – PNMC; 18 

4. Discussão sobre a reunião realizada com o Secretário de Meio Ambiente; 19 

5. Apresentação da base de dados do COMDEMA; 20 

6. Planos Municipais (Saneamento Básico, Resíduos Sólidos e Mata Atlântica); 21 

7. Revisão do Regimento Interno do COMDEMA 22 

8. Plano Diretor e usos de zonas 23 

9. Assuntos gerais 24 

 25 
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 30 

 31 

 32 



A reunião foi iniciada com a palavra do Sr. Carlos Renato, Presidente do Conselho, que 1 

apresentou a ordem do dia e a pauta de discussão para o Plenário. 2 

Como primeiro tópico da pauta, foram apresentadas as minutas das Deliberações do 3 

COMDEMA 01/2020 (Definição dos membros da Câmara Técnica de Licenciamento 4 

Ambiental - CTLA), 02/2020 (Definição dos membros do Grupo de Trabalho referente à 5 

aplicação dos recursos do FMMA) e 03/2020 (Aprovação do Regimento Interno da CTLA) 6 

para discussão e aprovação dos Conselheiros. As Deliberações foram aprovadas de maneira 7 

unânime pelos membros e, desta forma, passaram a integrar o rol de documentos oficiais 8 

expedidos pelo COMDEMA, necessitando apenas serem publicadas no Diário Oficial 9 

Municipal. 10 

Na sequência, discutiu-se sobre a aplicação dos recursos do FMMA, definidos pela 11 

Deliberação COMDEMA 03/19, que aprovou sua utilização para a contratação de sistema 12 

online de Licenciamento Ambiental bem como um veículo do tipo caminhote “4x4”. Após 13 

debate, os membros decidiram por (1) revogar a aquisição do veículo e (2) convidar 14 

empresas especializadas para apresentar o projeto de sistema online com o intuito de se 15 

aprofundar sobre o assunto e assim decidir sobre a manutenção ou revogação do uso do 16 

recurso para essa finalidade. 17 

Prosseguindo com a pauta, o Sr. Carlos Renato explanou sobre a necessidade do 18 

COMDEMA de possuir informações acerca dos grandes empreendimentos a serem 19 

implantados e já instalados no munícipio. Após discussão, os membros decidiram por 20 

solicitar listagem dos empreendimentos à CETESB com o objetivo de acompanhar o 21 

cumprimento das exigências e condicionantes ambientais definidas nas Licenças e 22 

Autorizações Ambientais.  23 

Em seguida, o Sr. Fernando apresentou o Parque Natural Municipal – PNMC e seus 24 

respectivos instrumentos técnico-legais dentro do escopo do Sistema Nacional de 25 

Unidades de Conservação – SNUC. Após debate, os membros decidiram agendar uma visita 26 

ao Parque para o dia 06/07/2020 às 14h com a finalidade de conhecer a situação atual do 27 

Parque. 28 

Na sequência, o Sr. Carlos Renato comentou sobre a reunião realizada com o Secretário 29 

Municipal de Meio Ambiente, o Sr. Leandro Morette Arantes, no dia 25/06/2020, e 30 

destacou a atenção do Secretário para tratar dos assuntos de interesse do Conselho. Um 31 

dos assuntos discutidos na referida reunião e apontado pelo Sr. Carlos Renato foi a respeito 32 

da Agricultura Familiar com a explicação de projeto de fomentá-la através de ônibus 33 

itinerante, conforme cases de sucesso de outros municípios. Após debate, os Conselheiros 34 

decidiram convidar o Sr. Vinicius Dias Campos, técnico responsável da SMMA pelo projeto, 35 

para realizar uma apresentação ao COMDEMA. 36 

Posteriormente, o Sr Manoel Canabal apresentou o banco de dados do COMDEMA, suas 37 

funcionalidades e interfaces, e explicou brevemente a utilização da plataforma. 38 



Dando continuidade à reunião, debateu-se sobre a revisão do Regimento Interno do 1 

COMDEMA, previamente aprovado pela Deliberação COMDEMA 02/19. Após discussão, os 2 

Conselheiros solicitaram mais tempo para a análise do documento de modo que o assunto 3 

será abordado em reunião subsequente. Um dos principais pontos discutidos foi sobre a 4 

possibilidade de formalizar o uso de aplicativos digitais como forma oficial de 5 

comunicação/reunião do Conselho.  6 

Prosseguindo, o Sr. Carlos Renato comentou sobre o panorama do saneamento básico no 7 

município e a necessidade urgente de implantar ações relacionadas ao assunto, 8 

considerando o novo marco do saneamento aprovado pelo Senário Nacional. O Sr. 9 

Fernando explicou que o Plano Municipal de Saneamento Básico deveria ter sido revisado 10 

em 2016 e que, no final de 2019, o Exmo. Prefeito Municipal assinou instrumento de 11 

convênio com a Secretaria Estadual de Infraestrutura e Meio Ambiente para a revisão, 12 

atualização e consolidação dos planos específicos de abastecimento de água e 13 

esgotamento sanitário. Ainda, o Sr. Fernando comentou sobre a obra da Estação de 14 

Tratamento de Esgoto – ETE, em fase de implantação pela SABESP, localizada no Polvilho. 15 

Quanto ao Plano Municipal de Resíduos Sólidos, o Sr. Fernando comentou que o Plano, 16 

aprovado em 2016, considerou metas inexequíveis e que o referido Plano está em processo 17 

de revisão através de Comissão Especial Municipal e que a participação pública no processo 18 

se dará através das Audiências Públicas. Sobre o Plano Municipal de Mata Atlântica, o Sr. 19 

Fernando apontou que a SMMA está estudando a viabilidade de implantar o referido Plano 20 

e que sua elaboração integra uma das diretrizes do Programa Município Verde Azul. 21 

A reunião prosseguiu com o tópico das regulamentações das zonas criadas pela revisão do 22 

Plano Diretor, aprovado em 2019.  Após discussão, o Sr. Fernando explicou que o Plano 23 

Diretor estabelece o macrozoneamento do território municipal e que a especificidade de 24 

cada zona será definida a posteriori, pelo Executivo Municipal através de ato normativo. 25 

O Presidente Carlos Renato agradeceu a presença de todos e, não havendo mais nada a 26 

tratar, encerrou a reunião. 27 


